

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

AL DIA

SIN AMOR

Muchos que ni construyen ni fundan, saben censurar. La Crítica en España no es ciencia ni arte: es vicio, es defecto que ha convenido á la gran masa flotante, en montón inconsciente, descreído, acéfalo. España no es decadente, ni falta de riquezas, ni espoliada; únicamente es, que ha perdido el amor.

Los políticos, hombres que han llegado á las alturas oficiales, médicos del cuerpo nacional, siempre anuncian el remedio á las desventuras, el bálsamo á los dolores españoles. Depreciación de la moneda, comercio anémico, industria siempre nascente, intelectualismo siempre escaso, instrucción general, en los programas; todo un pueblo sin fuerzas ni ilusiones, esclavo de sus propios pecados, víctima eterna de sus yerros. El mal se enlaza, y así resultan contagiados todos los órdenes; universidad, academia, Parlamento, taller, la tribuna popular.

Otros pueblos florecientes poseen vicios y virtudes, mezcla de bondades y malicias, siendo alma de sus vértigos, de su avance, de su personalidad, ¡el amor!

Amor! Señor del mundo, empobrece donde no domina, aniquila donde no reina, entierra los pechos que no inflama. Amor al oro caracteriza al pueblo americano; amor á la dominación, simboliza al pueblo inglés; amor á los idealismos filosóficos eleva al pueblo alemán: ¿Cuáles son los amores españoles? (¡)

Se ha perdido la bravura salvaje característica, cayendo en la indiferencia. Ya, ni amamos la Patria, ni extendemos la vista fuera de las fronteras. La España actual, mil veces descrita, no reconoce como causa de su malestar, de su ignorancia, la falta de veneros de riqueza. Es que no ama ni lo bueno ni lo malo; es que ni logra impulso para beber la luz, ni adquiere pujanza para materializarse. Viviendo de este modo es muy difícil la regeneración de la pobre España.

EL AGUA

Todo el mundo sabe que el agua es absolutamente indispensable co-

mo bebida, para el cuerpo humano. Sin ella, la acción vital se paraliza muy pronto y no pueden ocurrir los cambios y los efectos indispensables para la vida. Todos los tejidos del cuerpo, sin descontar los huesos, contienen una cantidad más ó menos grande de ese líquido que se consume gradualmente con la respiración, el sudor y las excreciones, así como también en los cambios químicos que sin cesar ocurren. Por lo tanto, el agua es necesaria no sólo como alimento, sino también como medio para conservar la salud.

Los efectos que ella produce varían según la manera en que se toma. Si por ejemplo, se toma un cuartillo de agua en una sola vez, el efecto no es el mismo que cuando se toma igual cantidad en pequeños tragos.

Los pequeños tragos de agua fría constituyen un poderoso estimulante para la circulación de la sangre; hacen que el corazón se contraiga más rápidamente, el pulso es más fuerte y la circulación de la sangre es más activa, así como también produce benéfico efecto en la secreción de la bilis.

Muchos de nuestros lectores habrán observado que el vino tomado á sorbos se sube á la cabeza mucho más pronto que tomándolo de una vez, y esto se explica, porque cada sorbo paraliza por el momento el nervio inhibitorio del corazón, y estimulando en consecuencia la circulación de la sangre como ya hemos dicho, lo que á su vez favorece la absorción del alcohol y la manifestación de sus efectos. Otro tanto sucede si el licor se toma sorbiéndolo con una paja.

PRONTUARIO POLITICO

Para uso de los niños, porque los hombres ya sabemos á qué atenernos.

—¿Qué cosa es política?
—El arte de servirnos á nosotros mismos, con pretexto de servir á la patria.
—¿Dónde impera principalmente este concepto de la política?
—En España, para servir á usted.
—Gracias, gracias. ¿Cuál es en la política la figura mas antipática y funesta?
—El cacique.
—¿Qué se entiende por cacique?
—Un tipo infinitamente malo, vanidoso, ignorante, entremetido, barullero, trapisondista, soez, principio y fin de todos los males.
—¿El cacique, ¿no es capaz de ningún bien?
—Sí señor.
—¿De qué bienes es capaz el cacique?
—De bien... venido seas, destino;

bien venida seas, injusticia; bien venido seas, chanchullo; bien venida seas, ilegalidad; bien venido seas, nombramiento; etc., etc., etc.

—Muy bien. Y di niño, ¿en tu pueblo hay caciques?

—Sí señor.

—¿Cuáles son?

—El grande y el chico, ó mayúsculo y minúsculo.

—¿Qué necesita, en primer término, el minúsculo para ser perfecto?

—Ser adulador.

—¿De quién?

—Del mayúsculo.

—¿No necesita el minúsculo otra condición?

—Sí, señor.

—¿Cuál es?

—La de tener buenas tragaderas.

—¿Con que objeto?

—Con el de dejar pasar, sin dificultad ninguna, las resoluciones del cacique mayúsculo.

—¿Qué hace el cacique chico cuando tiene contrariedades?

—No contárselo á su abuela.

—Pues ¿á quien se lo cuenta?

—Al cacique grande.

—¿Sea lo que quiera?

—Sí, señor.

—Y, di, niño, ¿tú querías ser cacique?

—Primero moro. Por más que no, pues hay caciques también en esa raza.

—¿Por qué?

—Porque los caciques están con su conciencia como los ladrones con la guardia civil.

—Y, en cuestiones de dinero, ¿qué principio practican los caciques?

—El principio del fin.

—¿Cómo es eso?

—Que cuando se trata de dinero é cosa que lo valga, dar fin de ello es el anhelo de los caciques.

—¿Hasta dónde llevan los odios los caciques?

—Hasta la sepultura.

—¿Y la envidia?

—Hasta la indumentaria.

—¿Y la ira?

—Hasta la hidrofobia.

—¿Y la codicia?

—Hasta lo infinito.

—¿Y la generosidad?

—Hasta el dinero... de otros.

—¿Y la vanidad?

—Hasta el estallido.

—¿Y el afecto?

—Hasta los labios.

—¿Y el abuso?

—Hasta la prodigalidad.

—¿Y la justicia?

—Hasta la abstinencia.

—Muy bien. Te confiero, niño, ta de Sobresaliente.

MARCELINO RIVERA

RÁPIDA

Los trabajadores del mar en Barcelona, Alicante, Santander, y otros puntos de España, se han declarado

en huelga. ¿Porqué? ¿Obedece á caso su resolución á haber puesto en sus deseos notas de intransigencia? Nada de eso. El motivo de la huelga, es legítimo: se niegan á la pretensión de los navieros que pretendan incorporar á las tripulaciones de los buques, gente inhabil é inexperta. Capitanes y pilotos se oponen. ¿Qué harán con novates en asuntos marítimos, cuando el conocimiento de la náutica reclame su aplicación? ¿Qué trabajo esmerado van á realizar en los barcos, personas que desconocen en absoluto las naves y su gobierno interior? El estado anormal, la huelga, debe cesar; pero cediendo, llevando las grandes empresas navieras á los huelguistas y oyendo sus lógicas y humanitarias pretensiones. De esperar es que esto acontezca; de aferrarse los navieros en su actitud inconcebible, los trabajadores del mar, obrarán cuerda y sosteniendo una huelga humanitaria y digna de ser solucionada como ellos pretenden; es decir, en sentido de que sólo naveguen hombres con ciencia bastante para no exponer á las personas á embates tan sensibles como dolorosos.

CARLOS DE NAJERA

NOTAS DE ELLAS

Un periódico feminista analiza de la siguiente manera las formas de la mano:

La mano cónica, revela dulzura y es la mano que deben preferir las mujeres al contraer matrimonio.

La mano de forma puntiaguda, indica pasiones caprichosas y soñadoras y las que más á menudo se adornan con sortijas.

En cuanto se vea una mano con dedos cuadrados y gordos las mujeres deben huir á todo escape.

Los célebres rayos X se aplicarán ahora para producir la belleza femenina, según el periódico *Truth*.

Accionando sobre el agua, la transforman á ésta en un líquido luminoso, que acciona sobre la epidermis, destruyendo los infartos, concreciones de la piel y tumores.

Al mismo tiempo, parecen comunicar al semblante una irradiación análoga á la que despiden los personajes místicos pintados por los prerrafaelistas.

El aire puede también experimentar la acción de los rayos X, y tomando entonces unas inhalaciones, Picó se convertiría en un Adonis.

LA PROVINCIA

CEHEGIN

Según tenemos entendido, el actual alcalde Sr. González, ha dado órdenes severísimas á sus empleados á fin de que éstos vigilen

